

人居环境靓起来 群众生活美起来

全民参与，扮靓人居环境

红石崖街道深入开展人居环境整治工作，不断提升居民幸福感获得感

□本报记者 仪博文

为打造干净整洁、美丽宜居的生活环境，今年以来，红石崖街道持续开展人居环境整治工作，坚持以党建为引领，将人居环境整治工作融入到街道的日常工作中，形成领导干部带头、全民共同参与的良好局面，全力推进乡村振兴再上新台阶，不断提升居民幸福感和获得感。

坚持党建引领 探索治理新招

红石崖街道建立健全“街道党政主要负责人牵头抓总，分管负责人统筹协调，党政领导干部和社区书记包片负责”工作机制，要求各党政领导干部统筹抓好所包社区人居环境整治提升指挥调度工作，各社区书记和包经社指导员会同各经社主职干部、“两委”成员对经社存在的问题逐一明确解决方案并快速进行整治提升，确保整治提升工作不留死角。

人居环境整治，街道是主战场，居民是主力军。红石崖街道不断探索治理“新招”，围绕街道环境整治各项任务，启动“大干二百天”人居环境提升、“百日攻坚战”等行动，坚持推行以党组织带动、社区推动、经社促动、党员互动的工作模式。

同时，街道25个未拆迁经社也建立了以党员示范、干部行动、榜样带动、群众互动的“党建+”新模式，着力推动公共区域整治向村庄周边、道路沿线拓展，促使居民逐步养成房前屋后干净整洁、生活垃圾分类处置等良好生活习惯。

学习先进经验 提升治理水平

为进一步推进提升人居环境水平，红石崖街道坚持问题导向、结果导向，聚焦人居环境存在的焦点、难点、薄弱点，持续发力，扎实开展人居环境“大起底、大整治、大提升”行动，并积极“走出去”，学习先进镇街的成功经验、优秀做法。组织相关科室、社区负责人及25个未拆迁经社党支部书记到胶州市洋河镇现场观摩、学习，对标先进找差距，全力提升街道人居环境水平。

另外，红石崖街道将人居环境综合整治与主题党日、群众议事、新时代文明实践等活动相结合，以会上讲、走访说、微信推、喇叭喊等形式，广泛宣传垃圾分类、黑臭水体整治、厕所革命、美丽乡村创建、美丽庭院建设的重大意义，让群众明白其内涵及现实意义，积极投身到人居环境整治中来，树立主人翁意识，推动形成“人人讲卫生”“人人齐参与”的人居环境治理氛围。

强化督导检查 夯实治理基础

按照“清底子、建机制、重长效”的工作思路，红石崖街道聚焦问题短板，开展督查指导，成立人居环境整治领导小组，不定期深入基层开展人居环境督导检查，对照问题台账，逐一销号。实行督查考核制度，以“日督导、周通报、月评比”的方式，将考核结果量化排名，并纳入干部考核内容，切实推动农村人居环境整治工作各项任务落地落实。

截至目前，红石崖街道共发动机关干部、网格员、志愿者、群众500余人次，出动各类机械100余台次，清理各类垃圾200余吨，清理沟渠50余公里，清理居民房前屋后、各类围村垃圾等300余处。

人居环境整治是一项涉及面广、内容多、任务重的系统工程，不仅是一场攻坚战，更是一场持久战。下一步，红石崖街道将建立“问题整改记录”，细化整改措施，持续用力、彻底整治，杜绝“一阵风”，以更有力的措施、更扎实的作风不断推进辖区环境面貌转变提升，为奋力打造活力红石崖夯实环境基础。

珠海街道开展楼院环境秩序拆违整治专项行动

拆改结合，打造示范楼院

□本报记者 董梅雪

为进一步提升居民小区环境秩序，发挥样板楼院的示范引领作用，近日，珠海街道开展楼院环境秩序拆违整治专项行动，积极创建环境秩序示范楼院。

前期，珠海街道成立工作专班，对拟创建环境秩序示范楼院内的私搭乱建、乱圈乱占、乱堆乱放、乱贴乱画等行为进行了全面摸底排查，联合综合执法中队详细了解违建情况，包

括建筑类型、建筑面积、使用性质等，并联系社区工作人员、网格员多次入户与居民沟通，讲解政策法规，确保和谐拆除。

同时，珠海街道将环境秩序示范楼院创建工作与老旧小区改造工作有机结合、统筹谋划，对清理整治后的场地进行再硬化，进一步改善居民居住环境，切实增强居民的获得感和满意度。近期，共拆除燃料公司家属院(东区)违建板房2处、平房3处，约200平方米。

今年以来，结合城市更新和城市建设三年攻坚行动部署要求，珠海街道根据全市环境秩序示范楼院创建工作部署安排，结合老旧小区改造、人居环境整治、缆线治理等工作，着力解决群众反映集中的违法建设和秩序乱象等问题，有效提升小区居住条件和环境品质。下一步，珠海街道将进一步总结提炼经验做法，形成更多可固化、可推广、务实高效的路数打法，高质量完成环境秩序示范楼院创建工作。

隐珠街道

普法宣传进社区 上好家庭法治课

□记者 仪博文
 通讯员 王爽 报道

本报讯 针对暑期未成年人犯罪、未成年人被侵害高发态势，近日，隐珠街道邀请区检察院干警走进滨海三居、大荒社区开展法治宣讲活动。

活动中，区检察院干警结合日常办理的涉未成年人犯罪案例，用直白、简洁的语言向社区家长和孩子们介绍了青少年常涉及的故意伤害、抢劫、盗窃、聚众斗殴等犯罪案件，并详细讲解了遇到该情形时的安全自护方法。同时，提醒家长们要加强家庭法治教育，共同系好孩子人生中的第一颗法治纽扣。

薛家岛街道

外出学习取经 推进清廉建设

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，薛家岛街道组织各社区、有关部门以及物业企业人员前往市北区红景新区核心区和开平路街道方城路社区学习“取经”，加快推进街道清廉建设。

在红景新区核心区的马克思主义情境教学基地，大家通过观看图片、视频、实物和场景体验等方式，沉浸式感受革命导师伟大风范、科学社会主义理论力量、马克思主义中国化辉煌成就。在方城路社区，大家参观了社区的清风文化长廊、清廉文化墙，详细了解了社区在清廉建设方面的先进经验做法。

王台街道

开展国防教育 增强国防意识

□记者 周莹 报道

本报讯 近日，王台街道各新时代文明实践站组织开展了“强国复兴有我 增强国防观念”全民国防教育主题宣讲活动。

活动中，文明实践志愿者带领村民回顾了中国人民解放军建军96年的光辉历史和取得的伟大成就，退役军人志愿者分享了军人英雄在保家卫国斗争中的英勇事迹，引导广大党员群众传承红色基因，珍惜现在的幸福生活，筑牢国防意识的“精神长城”。

藏马镇

环保公益进景区 捡拾垃圾美环境

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，藏马镇联合区退役军人事务局、融创阿朵小镇，组织部分辖区居民、退役军人在藏马山景区开展了“绿水青山 藏马当先”环保公益活动。

活动中，大家身穿“红马甲”，拿起垃圾钳、手持垃圾袋，沿藏马山登山步道捡拾垃圾、除草清障。大家纷纷表示，通过自己的实际行动为广大市民游客营造一个干净的游玩环境，为美丽藏马建设贡献力量，很有意义。

慈善一日捐 爱心共传递

□记者 王培珂 报道

为进一步促进慈善事业健康有序发展，使更多困难群众得到社会慈善救助，8月8日，隐珠街道举行“慈善一日捐”捐赠仪式，广泛发动街道广大党员干部群众和社会各界力量积极参与爱心捐赠，发扬中华民族行善积德、扶贫济困的传统美德，以实际行动支持慈善公益事业。

